

《习近平谈治国理政》备受各国政党代表欢迎

新华社北京12月2日电 (记者许可)“这本书太抢手了!”摩洛哥全国自由人士联盟政治局委员费拉里手拿一本法文版《习近平谈治国理政》第一卷,得意地告诉记者。

2日下午,中国共产党与世界政党高层对话会在钓鱼台国宾馆举行分组专题会议,费拉里及各国政党和政治组织领导人参加交流研讨。这本书也成了他这次参会的一个重要收获。

“这本书介绍了习近平总书记的重要思想和中国发展的宝贵经验,我在摩洛哥时就久闻大名,今天终于如愿以偿。”费拉里说。

中国共产党与世界政党高层对话会1日下午在人民大会堂开幕,习近平总书记发表题为《携手建设更加美好的世界》的主旨讲话,在与会600多名中外代表中引起强烈反响。为便于外国政党领导人更深入了解中共执政理念,主办方还特别在各会场设置《习近平谈治国理政》展台,供代表取阅。

《习近平谈治国理政》第一卷于

2014年编辑出版,目前全球发行超过660万册。近日出版的第二卷与第一卷,构成一脉相承、有机统一的整体,受到国际社会的高度关注和广泛好评。

据主办方有关负责人介绍,仅在对话会举行开幕式会场,就准备了汉、英、俄、西、阿、法语等版本的《习近平谈治国理政》,共计1000余册。

“即便供应已如此丰富,当天摆上展台就被一抢而空。”这名负责人说,与会代表一次拿五六本,工作人员不得不要求限量取书,以保证更多代表可以取阅。

2日上午,记者在钓鱼台国宾馆的会场看到,《习近平谈治国理政》展台前围满了与会代表。据了解,当天准备的200册书很快被取完。其中英文版本尤其抢手,很多嘉宾询问是否还会补充。

毛里求斯社会主义战斗运动党青年书记胡雷拉姆认为“很幸运地拿到英、法语的版本各一本”,他说可以在沉甸甸的著作里感受习近平

总书记的治国理政思想。

会场内外,随处可见外国嘉宾手捧《习近平谈治国理政》,仔细研读,并不时与身旁的人交流。茶歇时,委内瑞拉统一社会主义党全国执委奥尔特加也没有离开座位,而是用黄色荧光笔,在西班牙语版第一卷上认真“划重点”。

“我与参会的很多外国代表聊起此书时,大家都认为,这本书为世界各国政党和政治组织了解中国共产党的执政理念提供了一个生动、易懂的方式。”新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年说。

他表示,通过《习近平谈治国理政》这本书,各国政党可以更深入地了解习近平新时代中国特色社会主义思想,感受中国推动构建人类命运共同体、携手建设美好世界的中国智慧和方案。

“摩洛哥是‘一带一路’倡议的参与国,我希望能从书中进一步解习近平总书记关于这一伟大倡议的长远规划和愿景。”费拉里说。

中国致公党第十五次全国代表大会开幕

王沪宁代表中共中央致贺词

新华社北京12月2日电 中国致公党第十五次全国代表大会12月2日在北京开幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见全体与会代表,并代表中共中央致贺词。

贺词说,中共十八大以来,党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革,统一战线和多党合作事业蓬勃发展。5年来,致公党充分发挥自身特色优势,聚焦统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,在服务“一带一路”建设、推动科技创新驱动、助力打赢脱贫攻坚战、引进海外高层次人才、维护华侨权益等方面,深入开展调查研究,提出许多宝贵意见建议,为坚持和发展中国特色社会主义作出了积极贡献。

贺词指出,加强中国共产党同各民主党派团结合作,不断巩固多党合作政治格局,是发挥统一战线法宝作用的重要方面。中国共产党将按照中共十九大精神,坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能,把多党合作事业继续推向前进,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画出共同团结奋斗的最大同心圆。

贺词说,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,是中国共产党和各民主党派共同的历史使命。希望致公党认真学习宣传贯彻中共十九大精神,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,积极响应中共十九大关于广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷、共同致力于中华民族伟大复兴的号召,发挥“侨”、“海”优势,凝聚“侨”、“海”之心,汇集“侨”、“海”之智,发挥“侨”、“海”之力,维护“侨”、“海”权益,为推进新时代中国特色社会主义事业、实现祖国统一作出更大贡献。中共中央相信,致公党新一届中央领导机构一定能够高举中国特色社会主义伟大旗帜,紧密团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉传承多党合作优良传统,始终坚持和维护中国共产党的领导,全面加强中国特色社会主义参政党建设,团结带领广大成员在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新贡献。

全国政协副主席、台盟中央主席林文漪代表各民主党派中央和全国工商联致贺词。贺词说,致公党十四大以来,各项工作都有了新的进展,为国家和人民作出了新的贡献,赢得了社会各界的广泛赞誉。在新时代,各民主党派和工商联将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中

央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘合作初心,继续携手前进,为我国各项事业发展作出新的更大贡献。

全国政协港澳台侨委员会主任杨衍银代表全国人大华侨委员会、国务院侨务办公室、全国政协港澳台侨委员会和中国侨联致贺词。

大会主席团常务主席万钢代表中国致公党第十四届中央委员会作工作报告。报告在回顾和总结中国致公党5年来的主要工作和基本经验后提出,中国致公党作为中国特色社会主义参政党,要深入学习贯彻中共十九大精神,坚决维护习近平总书记的核心地位,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移地走中国特色社会主义道路,全面加强履职能力,着力彰显“侨”、“海”优势,着力提升社会服务水平,不断加强自身建设,努力提高全党生肌活力,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦、实现人民对美好生活的向往而团结奋斗。

郭声琨、尤权、沈跃跃、卢展工出席开幕式,蒋作君主持开幕式。

本次大会将听取和审议致公党第十四届中央委员会工作报告,审议通过《中国致公党章程(修正案)》,选举致公党第十五届中央委员会。



11月30日,在江西高安市建筑陶瓷产业基地,绿岛科技公司员工正在城市透水砖生产线上检查生产。该企业生产原料全部是陶瓷企业的陶瓷废砖,年处理废瓷砖20多万吨。

近年来,高安市持续践行绿色发展理念,按照“减量化、再利用、资源化”原则,以资源高效利用和循环利用为核心,引导工业企业从“吃干榨尽”向“变废为宝”转变,实现了陶瓷生产废料循环利用。

彭松林摄

中国共产党中央委员会致中国致公党第十五次全国代表大会的贺词

各位代表,同志们:

值此中国致公党第十五次全国代表大会隆重召开之际,中国共产党中央委员会谨向大会表示热烈的祝贺!向全体代表,并通过你们向致公党全体同志,致以诚挚的问候和良好的祝愿!

中国致公党是我国最早成立的民主党派。自1925年成立以来,一代又一代致公党人因时而变、顺势而为,与祖国同命运、共发展,和中国共产党同风雨、共患难,积极投身中国革命、建设、改革伟大事业,为争取民族独立、国家富强、人民幸福,为促进祖国和平统一不懈奋斗,谱写了致力为公、侨海报国的精彩篇章。实践证明,致公党作为中国共产党久经考验的亲密友党和中国特色社会主义参政党,是中国从站起来、富起来到强起来伟大征程中的一支重要力量,是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的一支重要力量,是实现中华民族伟大复兴中国梦的一支重要力量。

中共十八大以来,党和国家事业取得了历史性成就、发生了历史性变革,统一战线和多党合作事业蓬勃发展。5年来,致公党充分发挥自身特色优势,认真履行参政职能,不断加强自身建设,为推进党和国家各项事业作出了重要贡献。聚焦统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,深入开展调查研究,在服务“一带一路”建设、推动科技创新驱动、引进海外高层次人才、维护华侨权益等方面,提出许多宝贵意见和建议。积极参与脱贫攻坚民主监督,通过东西部结对帮扶等形式,助力打赢脱贫攻坚战。扎实推进社会服务工作,持续参与毕节试验区建设,深化“致酉合作”、“致福工程”、“致公爱心妈妈”等品牌建设,开展扶贫助学、助侨护侨及支持教育、科技、卫生等公益慈善活动,受到社会各界广泛赞誉。深入开展海外联络工作,利用“海外华商·致公峰会”、“海峡科技论坛”、“海峡两岸中华武术论坛”等平台,加强与

爱国侨团侨社、华侨华人、港澳台同胞和海外留学人员的联系交往,广泛开展“反独促统”活动,为促进我国对外交流合作、实现祖国和平统一发挥了积极作用。深入开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,隆重纪念中国致公党成立90周年,加强对广大成员的思想引导,夯实多党合作政治共识。注重制度创新,扎实推进内部监督,领导班子成员的政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力不断增强,广大成员的思想政治素质不断提高。在此,谨向中国致公党全体同志致以崇高的敬意!

中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位,作出了中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断,深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想进入新时代的历史使命,确定了决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的目标,在中国共产党历史上、中华民族历史上都具有重要的里程碑意义。

加强中国共产党同各民主党派团结合作,不断巩固多党合作政治格局,是发挥统一战线法宝作用的重要方面。中国共产党将按照中共十九大精神,坚定不移坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚定不移贯彻长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共的方针,坚定不移支持民主党派按照中国特色社会主义参政党要求更好履行职能,把多党合作事业继续推向前进,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,画出共同团结奋斗的最大同心圆。

决胜全面建成小康社会,夺取新时

代中国特色社会主义伟大胜利,是中国共产党和各民主党派共同的历史使命。希望致公党认真学习宣传贯彻中共十九大精神,准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,积极响应中共十九大关于广泛团结联系海外侨胞和归侨侨眷、共同致力于中华民族伟大复兴的号召,发挥“侨”、“海”优势,凝聚“侨”、“海”之心,汇集“侨”、“海”之智,发挥“侨”、“海”之力,维护“侨”、“海”权益,把广大海外侨胞、归侨侨眷和留学人员团结起来,为推进新时代中国特色社会主义事业、实现祖国统一作出更大贡献。

中国致公党第十五次全国代表大会是在中国特色社会主义进入新时代召开的一次重要会议。会议将认真总结致公党5年来的工作,部署今后5年的任务,选举产生新一届中央领导机构。我们相信,致公党新一届中央领导机构一定能够高举中国特色社会主义伟大旗帜,自觉传承多党合作优良传统,始终坚持和维护中国共产党领导,不断巩固多党合作的思想政治基础,全面加强中国特色社会主义参政党建设,团结带领广大成员在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程中作出新贡献。

各位代表、同志们,蓝图已经绘就,号角已经吹响。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻中共十九大精神,不忘合作初心,继续携手前进,共同谱写多党合作事业发展的崭新篇章,开创中华民族伟大复兴的美好未来!

祝中国致公党第十五次全国代表大会圆满成功!

中国共产党中央委员会
2017年12月2日
(新华社北京12月2日电)

商务部表示

美拒承认中国市场经济地位为罔顾世贸规则

本报北京12月2日讯 记者冯其予报道:针对美政府日前拒绝承认中国“市场经济地位”一事,商务部有关负责人2日回应表示,美政府做法为罔顾世贸规则,将“替代国”和“市场经济地位”搅在一起是混淆视听,中方表示强烈不满和坚决反对。

美国贸易代表办公室1日向记者表示,美政府已向世贸组织正式提交书面文件,反对在反倾销调查

中给予中国“市场经济地位”待遇。美方此次在世贸组织提交的这份文件是其作为第三方参与与中国诉欧盟反倾销“替代国”做法案而根据程序要求提交的书面陈述意见。该案争议的核心是2016年12月11日后,欧盟是否有权再依据《中国加入议定书》第15条对中国在反倾销调查中继续使用“替代国”做法。

商务部条法司负责人表示,该

案件与“市场经济地位”无关,世贸规则也没有“市场经济地位”的判定标准。美国并不是该案的当事方。中国已另案将美国类似做法诉诸世贸组织。

该负责人表示,《中国加入议定书》第15条关于反倾销“替代国”的规定已于2016年12月11日失效,所有世贸成员均应在该日期之后,在对华反倾销调查和裁决中弃用“替代国”做法,美方理应遵守国际义务。

该负责人强调,改革开放以来,中国已经建立并不断完善社会主义市场经济体制,得到了国际社会的广泛认可。中方敦促美欧等世贸成员信守国际承诺,切实履行世贸义务,终止在反倾销调查中对华歧视性使用“替代国”的做法。

“厕所革命”进行时(中篇)

擦亮景区厕所这个文明窗口

本报记者 吉蕾蕾

在福建省永泰百漈湾景区,停车场附近的公共厕所远远看去像景区里的休闲凉亭,完全融合在景区中。“这是厕所吗?”刚刚停好车的广东游客刘雨栋有点迟疑,“记得以前这里是有一个公共厕所。它外观变化太大,有点不敢认了。”

厕所问题不是小事。作为景区必备的公共服务设施,旅游厕所不仅体现了当地城市公共服务水平的高低,也是衡量一个地区旅游文明程度高低的重要表现。

为了游客在景区如厕更方便,自2015年起,国家旅游局在全国范围内启动了旅游厕所建设和管理行动。3年来,全国旅游厕所数量明显增加,质量明显提升,布局逐步优化,游客满意度大幅提升,旅游发展质量实现整体跃升。

域旅游示范区创建单位。截至今年10月底,国家旅游局共牵头完成新建改扩建旅游厕所6.8万座,全国大部分旅游厕所经过提升改造,增大了女厕位比例,还新增了“第三卫生间”、母婴室等多功能设施,广受中外游客的欢迎。

推广应用新技术

除环境明显改善外,旅游厕所在硬件技术方面的创新也备受关注。位于厦门鼓浪屿的兆和山旅游厕所,应用环保技术就十分巧妙。这里的厕所采用了真空自吸节水马桶,耗电量低,每度电可供使用300余次,同时以负压力替代水冲力,大大节约用水。

我国一些高寒地区也在积极探索建设与气候条件相适应的旅游厕所。比如,为解决大兴安岭等高寒地区旅游厕所防冻问题,黑龙江省正在研究适合森林景区使用的节水、节能技术。

对于景区厕所的绿色环保问题,四川省旅游委员会副巡视员吕志军深有体会:“绿水青山是四川旅游最宝贵的资源,‘厕所革命’一定要运用新的技术,做好生态环境的保护。”他建议,在一些高海拔地区要创新技术,利用太阳能、风能、水能、生物能等将“厕所革命”与生态文明建设有机结合,为广大游客提供更加绿色环保的如厕环境。

推动形成文明风尚

在前不久召开的2017年世界厕所日暨中国厕所革命宣传日活动上,国家旅游局发布了《全国旅游厕所建设管理新三年行动计划(2018-2020)》。未来3年,全国将建设旅游厕所6.4万座,到2020年将实现“数量充足、分布合理、管理有效、服务到位、环保卫生、如厕文明”的目标。

“厕所革命”不仅要建好厕所、管好厕所,还要在全社会形成文明如厕的良好风尚。“国家旅游局局长李金早认为,“厕所革命”不仅关系到旅游环境的改善,也关系广大人民群众工作、生活环境的改善,更关系我国旅游整体素质的提升和社会文明的进步。

来自江苏苏州拙政园景区的一位厕所保洁员坦言,当厕所变干净之后,很多游客在使用时也会特别注意保持,比如,自觉把厕纸扔进纸筐,如厕后自觉给马桶冲水,洗手后尽量不乱甩……很多游客的文明素质也在不知不觉中得到了提升。

“中国的‘厕所革命’已经成为展示中国旅游形象、讲好中国故事的窗口。”北京联合大学旅游学院旅游管理系主任刘啸建议,随着“厕所革命”逐步从景区扩展到全域、从城市扩展到农村、从数量增加到质量提升,全社会要共同参与,继续发挥厕所在引导文明旅游中的作用。

新闻背景

中国致公党主要由归侨、侨眷中的中上层人士和其他有海外关系的代表性人士组成,1925年10月由华侨团发起,在美国旧金山成立。致公党成立后,为争取国家独立、民族解放和维护华侨的正当权益而奋斗。抗战期间,致公党号召广大党员投身抗日,积极支援祖国的抗日战争。1947年5月,致公党在香港举行第三次代表大会,改组成为一个新民主主义政党。1949年9月,致公党代表陈其尤等人出席了中国人民政治协商会议第一届全体会议,参与制

中国致公党

定《共同纲领》,选举中央人民政府,为新民主主义革命的胜利和新中国的建立做出了积极贡献。

新中国成立后,致公党坚持和维护中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,积极履行参政职能,充分发挥“侨”“海”特色,为社会主义建设事业,为推动改革开放和祖国统一大业贡献力量。长期以来,中国致公党发挥与海外联系广泛的优势,积极、主动地开展多层次、多渠道、多领域的对外联谊工作,已与70多个国家和地区的侨团和重点人士建立了友好联系。致公党十四大以来,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,进一步夯实共同思想政治基础,加强高素质参政能力建设,履职尽责,努力做好“侨”“海”大文章,推动了致公党各项事业的新发展。

致公党历任主席为陈其尤、黄鼎臣、董寅初、罗豪才。现任主席万钢。截至2017年11月,致公党在全国21个省、自治区、直辖市建立了组织,共有党员近5.4万人。

(新华社北京12月2日电)